人物简介:

赵博生(1897

年—1933年),原

名赵恩溥, 黄骅

人, 1931 年 加 入

中国共产党。1931

年 12 月 领 导 宁 都

起义,后参加红

军。1933年1月.

同国民党军作战时

牺牲,时年36岁。

2009年,赵博生被

评为 100 位为新中

国成立作出突出贡

献的英雄模范之



"宁都霹雳响天晴,赤旗高擎赵博生。虎穴坚持神圣业,几人鲜血染红星。"这是新中国成立后,叶剑英元帅为 怀念宁都起义将领赵博生所作诗歌。90年前,这位黄骅籍的革命军人,为了救国救民的理想,毅然率领麾下国民党 军官兵举行起义,加入到人民军队中来。

赵博生:弃暗投明闹革命

本报记者 孙 杰

为革命加入中国共产党

1897年,赵博生出生在新海县 (今黄骅市) 滕庄乡慈庄的一个农民 家庭,7岁入私塾读书。1914年, 考入保定军校第六期正规班学习。 三年后,赵博生以优异成绩毕业, 分配到皖系军队中当见习官。

受"五四运动"影响,赵博 生立志做个模范军人。但时值军 阀混战, 他痛感军阀对外不能御 侮,对内不能拯民于水火。苦闷 焦灼中, 他听说冯玉祥的部队纪 律严明,风清气正。1924年,他 加入冯玉祥的国民军, 在西安任 14军参谋长兼特种兵旅旅长及城 防司令

后来,赵博生进入国民革命 军,担任第26路军参谋长。在蒋 介石的逼迫下,他南下参加对中 国共产党根据地的第二次、第三 次"围剿",均遭失败,困于江西 宁都。他对蒋介石打内战极为不 满。"九一八事变"后,多次请求 北上抗日都被拒绝。

赵博生曾受共产党人刘伯坚等

人的影响,倾向革命。他曾创作 《革命精神之歌》在部队教唱:"侧 耳倾听, 宇宙充满饥饿声。警醒先 锋,个人自由全牺牲。我死国生, 我死犹荣……" 1931年10月, 赵博 生被批准加入中国共产党。

以军参谋长身份领导宁都起义

在打入26路军内部的共产党特 别支部委员会的领导下, 赵博生利 用当时部队中不断高涨的抗日反蒋 情绪, 因势利导地在士兵和高中级 军官中开展工作,并和73旅旅长董 振堂以及74旅旅长季振同等将领成

1931年12月14日黄昏, 宁都 全城换岗戒严。赵博生以参谋长名 义宴请团旅以上军官。他慷慨陈 词:"日本鬼子强占我东三省,3000 万同胞当了亡国奴。国家兴亡, 匹 夫有责!"他表示,愿意带领大家走 一条光明大道,"起义参加红军,回 北方,打日本,救中国。"他的倡议 得到大多数军官的拥护。

由于准备充分, 部署周密, 全 军共1.7万多名官兵起义成功,后起 义部队组成中国工农红军第5兵团。 起义成功后, 宁都全城到处响

彻着"解放""自由"的欢呼声,插 在总指挥部屋顶和城门楼上的鲜艳 红旗,在古城上空迎风招展。看着 这一切, 赵博生兴奋地挥笔写下了 "解放"两个字。

牺牲后朱德亲笔题字纪念

1933年初,国民党军集中4个 师的兵力分两路向江西资溪、金 溪、南城苏区进犯,赵博生奉命率 领红5军团据守长源庙一带山脉, 配合主力在黄狮渡一带消灭敌人。 他鼓励战士们:"吾辈革命军人,当 勇往直前,奋不顾身,以一当十, 以十当百。"

他指挥部队连续打退三倍于己 之敌的疯狂进攻,坚守住了阵地, 出色地完成了钳制任务。1月8日, 与敌人展开激烈的肉搏战, 赵博生 在距蒋介石军队百米远的地方,一 边指挥,一边回击敌人,不幸头部 中弹, 当即倒地, 壮烈牺牲, 时年

随后,中华苏维埃共和国中央



政府将宁都县改名为博生县,并在 瑞金叶坪广场上建立博生堡。

1934年10月,主力红军长征 后, 博生堡被国民党拆毁, 堡内的 《纪念赵博生同志》碑刻被当地群众 秘密抢救回家保存下来。博生堡于 1955年按原貌重建。朱德亲自题写 了"博生堡"三个字, 嵌于堡首, 中国人民解放军总政治部也重新拟 写了纪念赵博生烈士碑文,立于堡 内, 博生堡现为全国重点文物保护

2009年, 赵博生被评为100位 为新中国成立作出突出贡献的英雄 模范之一。

莫拿孩子安全 当儿戏

胡学敏

"妈妈,妈妈,等等我!"前 两天, 在市区嘉禾一方小区内, 一位妈妈骑着电动自行车, 驮着 一个3岁的小男孩儿。由于骑得 很快,孩子从妈妈的电动自行车 后座上掉了下来, 可这位妈妈浑 然不知。只见孩子从地上爬起 来,一边哭喊着,一边追赶妈 妈。这时,妈妈已经驶出一段距

"您的孩子掉下来了!"一位 居民及时向这位妈妈提醒,她才 发现孩子掉下去了。

"你怎么不把孩子放前边呢?" "孩子这么小,得安个小椅 子。" ……一位居民给这位妈妈提 建议。孩子的妈妈说, 因为觉得装 儿童坐椅也用不了几年, 就没有 装。她还说,孩子没放前边,因为 孩子嫌前边有挡风被遮挡视线,不 愿意坐,就让孩子坐后边了。

让人感到遗憾的是, 这位妈 妈没有从自己身上找原因,而是 把责任推到了孩子身上。她认 为,如果不是孩子光顾着吃东 西,也不至于掉下去。然后把孩 子训斥一顿后, 又把孩子抱上电 动自行车后座……

无独有偶, 我在一个视频里 看到,在南方某城市的一个十字 路口, 也是一位妈妈骑着电动自 行车, 驮着一个小男孩儿, 由于 拐弯比较急, 那位小男孩一下子 掉了下来,旁边的车辆紧急避 让。小男孩看着妈妈远去的背 影,急忙爬了起来追赶妈妈,一 直追出了很远……真是一个既幸

运又"励志"的小男孩儿。 其实,这种孩子从电动自行 车上掉下去的事件时有发生,幸 运的没有什么事,不幸的会造成 事故, 甚至死亡。据了解, 依据 相关法律规定, 自行车、燃油助 力车、电动自行车在城市区道路 上不得载人。其中,安装有固定 安全坐椅的,可以附载一名12 周岁以下的儿童。

我觉得有必要提醒每一位家 长,莫拿孩子安全当儿戏。骑电 动车带孩子必须安装安全坐椅,



曹广欣 13833726801

贾世峰 18633723378 洋 15373303138 韩学敏 13303177581

胡学敏 13303177569

邢 程 18403078228 李佳芳 13315793900

孙 杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

我市文旅商品 创意设计大赛启动 突出建党百年等特色

本报讯(记者 贾世峰 通讯员张 婷 杨天宇) 日前, 第三届沧州市文创 和旅游商品创意设 计大赛启动。大赛 力求推出更多具有 沧州文化符号的文 创和旅游商品,提 升全市文创和旅游 商品的市场影响力 和知名度,引领文

旅市场消费新潮流。 大赛面向国内 企业、事业单位 和个人征稿,同时 广泛吸引投融资机 构、企业孵化器、 众创空间积极参 与。大赛突出建党 百年、大运河文化 带建设、环渤海经 济带建设,围绕文 博文创、红色创意 等10个类别进行项 目的征集和筛选。 参赛者于6月30日 之前报送作品。大

赛专家评审委员会 将从原创性、艺术 性、实用性、市场性 四个方面对投稿作品 进行评选, 评选出金 奖、银奖、铜奖、创 新创意奖、优秀奖、 最佳组织奖。挑选 200件作品参加市决 赛,同时报送省大 赛组委会,准备参 加全省复赛和决赛。

本届大赛由市 文化广电和旅游 局、工业和信息化 局举办,注重成果 转化和品牌打造。 主办方以本次大赛 为契机, 搭建文化 创意产业化平台, 推进大赛成果转 化, 并对全市文化 创意产业资源进行 分类整合, 打造沧 州特色文创品牌, 通过线下展览、在 线平台等多种形 式,进行宣传推广。

沧州雄狮队今日迎战中超首个对手青岛队

主帅古特比:要让沧州球迷享受到足球的快乐

本报讯(记者周洋)今天18时,2021赛 季的中超"新军"沧州雄狮,将在广州赛区 正式开启本赛季中超联赛的征程。面对第一 个对手青岛队, 雄狮全队上下已经做好了准

主帅古特比在接受本报记者采访时表 示,已经迫不及待要迎接这场比赛,希望球 员们场上能有像雄狮一样的表现, 让沧州球 迷们享受到足球的快乐。

4月13日,从广东结束集训回到沧州 "认家门"后,沧州雄狮队于14日和15日两 天进行训练、与沧州球迷见面、拍定妆照等

16日,在沧州狮城公园广场参加完球 队出征仪式后,全队又马不停蹄地前往广 州赛区。由于天气原因和天津机场的航班 延误,全队于17日凌晨2时才到达广州。 沧州雄狮这一周可以用一个"忙"字来形 容。这让球迷很担心球员们疲劳会影响表 现,但球队当家球星、巴西外援穆里奇认 为,球队经历了漫长的准备期后,已经克 服了这些困难。"现在,我们准备非常充 分,我也特别期待联赛的开始,现在的 我,将集中注意力踢好和青岛队的比赛。" 他还说,相信全队会创造新的历史,达到 属于自己的位置。

今年备战期间,沧州雄狮队共引入了艾

哈迈多夫、迪奥曼 德、桑戈尔、谢鹏 飞、萨比提、阿不都 海米提、陈中流等19 名国内外新援,加之 穆里奇、苏祖、郑致 云、臧一锋等老队 员,球队实力上了一 个台阶。手里有了一 副"好牌面"后,古 特比也是对本赛季充 满了信心:"通过3个 月的训练,我们的球 员不仅在技战术上有 了提高,球员之间也 更加熟悉和亲近。有 了好的队员,就会有

像魔术一样的事情发生。我们对新援的到来 感到振奋,新援以及原有队员组在一起已经 有一个很好的效果了,我们建立了一支出色 的球队!"他还希望球迷能保持耐心,希望大 家给球队时间, 因为沧州雄狮是一支很值得 期待的球队。

去年中超联赛上,沧州雄狮的前身球 队,对阵青岛队时,1胜1平保持不败,这也 让全队上下具有心理优势。对于这支对手, 古特比没有过多评价, 他只是强调要做好自 己。"我们的名字是沧州雄狮,这意味着是一 种力量、一种勇气、一种勇敢,希望我们能 像雄狮一样战斗。我们已经迫不及待要迎接 这场比赛了!"古特比说。

对于沧州球迷的热情, 古特比充满了感 激。在沧期间,他就对球迷合影签名有求必 应,得到沧州球迷好评。"欢迎沧州球迷加入 到支持我们的队伍中来,也希望通过我们的 表现,能够让球迷们享受到足球的快乐。"古 特比说。

乘客写诗赞美公交司机

日前,市区333路公交车司机 高海燕在等待发车时,年已六旬的 王大爷来到公交车上,递给他一张 纸条。原来,老人写了一首赞美诗 表扬高海燕。

王大爷是附近居民,经常乘坐

333路公交车。每次坐车时,都会看 到高海燕热情友好地和乘客打招 呼,这让喜欢写诗的王大爷非常感 动。王大爷说:"乘车时,小高的一 个微笑和一声问候让人心情特别愉 悦,周围经常乘坐公交车的居民对 他评价都很高。"

"人美言美又文明,开车技术真 过硬。见了乘客有微笑,乘客个个心 情好。"简短的几句话给了高海燕莫 大的鼓励。他说,乘客对他的肯定就 是他工作的最大动力。

任丘市消防救援大队约谈辖区大型商业综合体负责人

日前,任丘市消防救援大队约 谈辖区大型商业综合体负责人,全 力做好消防安全管理试点示范创建 工作,提升大型商业综合体消防安 全管理水平。

会上,全体参会人员观看了大 型商业综合体火灾案例和大型综 合体常见消防安全隐患警示片,任 丘市蕾莎商贸、信誉楼、悦都汇等 参会代表进行了表态发言。任丘 市消防救援大队大队长高玉恒要 求各参会单位要提高认识,增强 消防安全工作责任感;要抓牢重 点,提升消防安全管理水平;要夯 实责任,落实人防、物防、技防措 施;要强化宣传,提升全员消防素

下一步,任丘市消防救援大队 将按照消防安全专项整治三年行动 有关大型商业综合体专项治理目标 任务,集中开展大型商业综合体消 防监督检查工作,全面净化全市大 型商业综合体消防安全环境。

殷殷热血传递生命希望 款款真情汇聚爱心力量 70余名荣盛员工无偿献血

本报讯(通讯员 陆谦)4月17 日上午,荣盛购物广场上暖流涌动, 这里正在开展无偿献血主题党日活 动,荣盛发展冀中公司和荣万家沧州 分公司的百余名员工踊跃参与献血

荣盛的献血志愿者们一大早就 陆陆续续到达荣盛购物广场君悦府 展厅门前,光荣地佩戴上党徽,并在 签到处签上自己的名字。荣盛发展 冀中公司总经理周刚、荣万家沧州分 公司总经理张健分别与沧州市中心 血站副站长崔文艳签订《无偿献血爱 心协议》。崔文艳对荣盛员工无偿献 血的精神致以崇高的敬意。

随后,沧州市中心血站工作人员 指导献血者有序进行行程码扫描、体 温测量等常态化疫情防控措施,确保 无偿献血者及工作人员安全。经过 健康征询、初步筛查等献血前的准备 工作,合格人员献出宝贵血液,为无



偿献血事业助力。

荣盛发展冀中公司总经理周刚、 荣万家沧州分公司总经理张健带头 走上献血车,挽起衣袖进行献血。荣 盛的献血志愿者们井然有序地走上 献血车,纷纷为献血公益事业献出一

己之力,经不完全统计,本次活动共 成功献血70余人次,献血量20000余

荣盛发展冀中公司相关负责人 表示将持续助力献血事业,践行企业 的社会责任。